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Гриб лензітес Варньє (Lenzites warnieri Durieu et Mont.) є представником 

родини Polyporaceae Corda з відділу Basidiomycota R.T. Moore. Цей вид має 

виразні макроморфологічні ознаки, завдяки чому його легко ідентифікувати 

навіть в польових умовах. Його плодові тіла однорічні, великі, сидячі, пласкі (до 

45 см завдовжки, 8 см завширшки, 4 см завтовшки), шкірястої або коркової 

консистенції. Цей трутовик має дуже витягнуті трубочки с потовщеними 

стінками, які візуально виглядають мов пластинчастий гіменофор. Гіфальна 

система тримітична. Генеративні гіфи з пряжками. Базидії чотириспорові, 

булавоподібні, 15–25 × 5–6 мкм. Базидіоспори циліндричні, прямі або злегка 

зігнуті, 7–9 × 3–4 мкм, із гладенькою тонкою стінкою, гіалінові, неамілоідні. 

Період спороношення гриба доволі короткий, тому його гербарні зразки часто є 

стерильними [5, 14]. 

Цей гриб є ксилосапротрофом, що колонізує великі мертві стовбури 

листяних дерев і викликає їх білу гниль. Він розвивається в широколистяних та 

змішаних лісах, переважно на узліссі – ділянках з поодинокими деревами, що 

добре освітлюються та прогріваються сонячним промінням, часто трапляється в 

заплавах річок. Колонізація дерева часто відбувається восени, а плодові тіла 

утворюються та спороносять наступної весни, після зимівлі [1, 14]. 



Lenzites warnieri – рідкісний теплолюбивий вид. В Європі трапляється 

нечасто, переважно в країнах з м’яким Середземноморським кліматом (у меншій 

мірі в центральних та західних регіонах). Вид також відомий з країн Азії (Іран, 

Казахстан, Туреччина, Туркменістан), та Західної Африки (Алжир, Марокко). 

Є знахідки виду з Краснодарського Краю, Кавказу, Південного Уралу 

(Самарської та Челябінської областей) і Далекого Сходу Росії.  

В низці країн L. warnieri має созологічний статус. Він занесений до 

Червоних книг Чехії (RE), Франції (3), Болгарії (I), Німеччини (1), Словаччини 

(DD), Швейцарії (EN), та Челябінської області Росії (III) [2, 5]. 

Перша знахідка цього гриба в Україні була здійснена А.С. Усіченком та 

О.Ю. Акуловим у серпні 2001 р. на території національного природного парку 

«Гомільшанські ліси» [8-10]. З того часу О.В. Ординцем та О.Ю. Акуловим було 

зареєстровано ще кілька локалітетів розвитку L. warnieri: в Луганському 

природному заповіднику (відділення Станично-Луганське та Трьохізбенський 

степ), Регіональному ландшафтному парку «Ізюмська лука», а також на території 

проектованого Ландшафтного заказника місцевого значення «Яремівський» [4-

6, 12-13]. Станом на 2017 р. в Україні було відомо 11 знахідок гриба – усі з 

Харківського Лісостепу та Старобільського Злаково-Лучного Степу [11]. 

У 2020 р. вид також було зареєстровано І.С. Саркіною на території Гірського 

Криму (буково-грабовий ліс, масив Чатир-Даг) [7].   

У 2010 р. О.В. Ординець та О.Ю. Акулов опублікували обґрунтування 

внесення виду Lenzites warnieri у наступне видання Червоної книги України із 

присвоєнням йому статусу рідкісний [5]. 

Влітку 2019 р. зразок Lenzites warnieri був знайденим О.Ю. Акуловим на 

території Регіонального ландшафтного парку «Міжрічинський». Це найбільший 

регіональний ландшафтний парк в Україні, що розташований у південно-

західній частині Чернігівської області, у межиріччі Дніпра й Десни. Східна межа 

парку проходить по Десні, південна й західна — по межі Чернігівської області 

[3]. Ця знахідка L. warnieri є першою на території Лівобережного Полісся, а 

локалітет є найбільш віддаленим на північ з усіх відомих локалітетів гриба в 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%BD%D1%96%D0%BF%D1%80%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B5%D1%81%D0%BD%D0%B0


Україні [11]. На нашу думку, РЛП «Міжрічинський» є важливим осередком 

біорізноманіття України і заслуговує більш високого природоохоронного 

статусу – Національного природного парку.  

Роботу виконано під керівництвом О.Ю. Акулова, к.б.н., доцента кафедри 

мікології та фітоімунології Харківського національного університету імені 

В.Н. Каразіна. 
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